Протокол

Заседания РМО учителей начальных классов от 11.05.2012 года

Тема: «Методики организации внеурочной деятельности младших школьников»

Цель: повысить компетентность педагогов в вопросе и реализации выбора методик развития способностей, воспитания и социализации младших школьников.

 Форма проведения: практикум.

Место проведения: МКОУ «Притобольная СОШ»

Повестка:

1. Просмотр внеурочного занятия с точки зрения реализации требований ФГОС.

2. Презентация проекта «Социальное и нравственное развитие младших школьников в условиях взаимодействия школы и социума »

3. Методики коллектив дел (КТД) во внеурочной деятельности.

Присутствовали: 14 учителей

МКОУ «Притобольная СОШ» - 4 учителя

МКОУ «ПритобольнаяООШ» - 1 учитель

МКОУ «Ялымская СОШ»  - 3 учителя

МКОУ « Плотниковская ООШ» - 1 учитель

МКОУ « Межборная СОШ» - 1 учитель

МКОУ « Березовская ООШ» - 1 учитель

МКОУ « РаскатихинскаяСОШ» - 1 учитель

МКОУ «Гладковская СОШ» - 1 учитель 

Приглашены: Зеновьева Л.В.,методист отдела образования Администрации Притобольного района.


Обучающиеся 1 класса МКОУ « Притобольной СОШ» показали кукольное театрализованное представление сказки «Заюшкина избушка». На просмотр сказки были приглашены обучающиеся 2-4 классов и воспитанники детского сада.


После просмотра сказки Крашакова Е.В., учитель 1 класса МКОУ «Притобольная СОШ», провела беседу с обучающимися  о том , что такое театр , какие бывают театры и как в домашних условиях можно сделать кукольный театр. Всем приглашённым гостям понравилось кукольное представление, а воспитанники детского сада проявили желание посещать кукольный кружок.

‑​


Крашакова Е.В., учитель 1 класса МКОУ «Притобольная СОШ», представила анализ работы кружка «Театр  «Петрушка»», рассказала о рабочей программе и организации театра.


 По второму вопросу заседания выступила Меркулова Т.Н. зам. по УР МКОУ «Притобольная СОШ» . Она представила презентацию проекта ««Социальное и нравственное развитие младших школьников в условиях взаимодействия школы и социума », в которой указала основание для разработки проекта, цели и задачи, этапы реализации проекта, план мероприятий, ожидаемый результат. Этот проект помогает реализовать внеурочную деятельность ФГОС. В осуществлении проекта будут помогать детский сад, ФАП, СДК, Сельский совет, пожарная часть, сельская библиотека, волонтёры и т.д. Тамара Николаевна рассказала о курсах повышения квалификации по введению ФГОС  НОО.  Остался не решённым вопрос о том, как  спланировать внеурочную деятельность 1 и 2 классов по условиям стандартов второго поколения.


СтепановаТ.С., учитель начальных классов МКОУ «Притобольная ООШ», представила программу «Основную образовательную программу внеурочной деятельности». Рассказала о том, как осуществляется внеурочная деятельность и какая ведётся документация.


Зеновьева Л.В., пояснила учителям о выборе развивающих программ соответсвующие ФГОС НОО.


Брайденбихер Н.В., учитель начальных классов МКОУ «Притобольная СОШ», представила информацию о коррекцинном обучении детей 7 и 8 вида. Интересовалась опытом учителей, которые обучат детей данного вида и каким образом составляют развивающие занятия.  

Брайденбихер Н.В. предложила оставить тему РМО «Организация деятельности младших школьников в условиях введения ФГОС НОО» на следующий 2012 – 2013 учебный год. Участники РМО согласились без возражений. Обратилась с вопросом о том, какие темы хотели бы рассмотреть на заседаниях РМО. Учителя решили сообщить к 25 маю по электронной почте.

Решение:

1. Принять к сведению информацию «Методики организации внеурочной деятельности младших школьников»;

2. Приготовить предложения к плану работы РМО на 2012 – 2013 учебный год;

3. Совместно с администрацией ОУ разобраться в вопросе об организации внеурочной деятельности в 1 и 2 классов.

Председатель:                                    Брайденбихер Н.В.

Секретарь:                                          Крашакова Е.В.        

