Анализ воспитательной работы  за 2012-2013 год
              Цели и задачи воспитательной работы в прошлом учебном году были направлены на создание условий для оптимального развития учащихся, формирование детского коллектива, воспитание толерантности, нравственности и развития эстетических чувств. Для решения поставленных задач были выбраны соответствующие мероприятия, КТД, беседы с родителями, ежедневный контроль за культурой поведения, создание комфортной обстановки, способствующей развитию познавательной активности, уважительного отношения к сверстникам и взрослым.

              В ходе воспитательной работы раскрывались творческие таланты детей, их интеллектуальные и физические способности.

В целом задачи можно считать выполненными благодаря усилиям не только классного руководителя, но и родителей, с которыми проводились регулярные тематические родительские собрания, консультации, индивидуальные беседы. Хотя работа  по сплочению коллектива - задача не одного года и работа в данном направлении продолжается.

Главным направлением воспитательной работы прошлого года оказалось продолжение работы над самоуправлением - распределены обязанности, что воспитывает в детях ответственность, самостоятельность, организованность. Это оказывает огромную помощь учителю в работе. Обязанности менялись по учебным блокам.

Старостой выбрали Крашакову Глорию. Все задания  ребята выполняли ответственно,  активно, стали переживать за свой класс, дети сплотились общими интересами и идеями. Ребята участвовали в различных конкурсах, олимпиадах, играх 

Одним из основных направлений в формировании личности и коллектива является работа над культурой поведения, дисциплиной. Наблюдаются сдвиги в плане осознания правил и норм поведения, но на практике дети не всегда ведут себя, как следовало бы. В связи с этим работа над умением правильно себя вести будет продолжена.

Много внимания уделялось организации здорового образа жизни, воспитанию потребности заботиться о своей жизни, здоровье, безопасности. Это участие в кроссе «Золотая осень», «Зарница», в районных спортивных праздниках «Русская зима», «Закрытие зимнего сезона», регулярное посещение спортивной секции «Лыжи», проводились классные часы, направленные на сбережение ЗОЖ и др. Важность данного направления требует продолжения в этом учебном году. 

           В результате диагностики межличностных отношений в конце 2 класса были выявлены лидеры класса, устойчивые взаимные дружеские отношения. Хотя на данном этапе в классе наблюдалось деление на группы, но межгрупповые отношения не враждебные. Ребята тактично общаются между собой, помогают друг другу. Ярко выраженного лидера в классе нет, но дети (по анкетированию) уважительно относятся к Крашаковой  Глории, которую выбирают командиром класса уже 2 учебный год.  Ее ценят за ответственность, честность, любознательность и интеллектуальные способности.
           С одаренными учениками проводились индивидуально-групповые занятия, направленные на формирование компетентностей обучающихся, развитие логического мышления, подготовку ребят к школьной олимпиадам для начальных классов, российским конкурсам «Эмму», «Эрудит» таких ребят как Брайденбихер  Виктор, Савельева Карина . Крашакова Глория.
.          Учащимся, которые слабо усваивают учебный материал (Григорьев Данил, Кондратов Олег), оставлены на повторное обучение (Засимова Анастасия, Засимов Евгений). Целью таких заданий является формирование знаний, умений и навыков при выполнении задач базового уровня. 

     Инициативность в общественных мероприятиях проявляли все ребята. Они участвовали во всех праздниках школы: Торжественная линейка, посвященная 1 сентября, «Безопасное колесо», «Осенние посиделки», «День народного единства», «День матери», «Новогодний карнавал», «День защитника Отечества», «Прощай Азбука»  и т.д. Они способствовали сплочению коллектива, влияли на формирование сознательной дисциплины и на нравственное развитие. 

В этом учебном году согласно ФГОС было уделено большое количество времени на внеурочную деятельность. Ребята систематически посещали такие занятия как «Азбука добра», «Шахматы», «Театр Петрушка», «Умники и умницы», «Конструирование». Была предоставлена возможность проявить себя в разных направлениях: научно-познавательное, художественно-эстетическое, интеллектуальное, спортивно-оздоровительное, духовно-нравственное.  Большое предпочтение ребята отдали интеллектуальному направлению, спортивно-оздоровительному, художественно-эстетическому.          

